







О награждении командиров, политработников, инженеров, техников и военных врачей Рабоче-Крестьянской Красной Армии

Постановление Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР

ОКОНЧАНИЕ

- 404. лейтенанта Чайковского М. Д.
405. лейтенанта Черткова П. С.
406. лейтенанта Шаткина П. Ф.
407. лейтенанта Шаткина И. Г.
408. лейтенанта Шилова Т. М.
409. лейтенанта Шушурин Б. С.
410. лейтенанта Шумаров Ф. П.
411. лейтенанта Шуткина П. П.
412. воентехника 2-го ранга Бонина М. П.
413. воентехника 2-го ранга Болочев Г. П.
414. воентехника 2-го ранга Бурнова А. А.
415. воентехника 2-го ранга Васильев Б. В.
416. воентехника 2-го ранга Васочкин Д. М.
417. воентехника 2-го ранга Голосов А. Н.
418. воентехника 2-го ранга Герасимов Н. Ф.
419. воентехника 2-го ранга Гетман Т. М.
420. воентехника 2-го ранга Дьячкова Г. Н.
421. воентехника 2-го ранга Жихарев Г. И.
422. воентехника 2-го ранга Кривонозова В. П.
423. воентехника 2-го ранга Маринин В. М.
424. воентехника 2-го ранга Урбанович М. И.
425. воентехника 2-го ранга Филиппов В. Г.
426. воентехника 2-го ранга Чушкин Н. П.
427. воентехника 2-го ранга Щеглова В. Б.
428. техника Федотова П. И.
429. техника-интенданта 2-го ранга Боткина Н. Е.
430. техника-интенданта 2-го ранга Захаров Н. Ф.
431. техника-интенданта 2-го ранга Момонин Д. И.
432. техника-интенданта 2-го ранга Лышова В. П.
433. воентехника-инженера Нрупиани Е. И.
434. младшего командира Алаева П. В.
435. младшего командира Андреева П. И.
436. младшего командира Анисимова В. Н.
437. младшего командира Анисимова М. М.
438. младшего командира Арбузова Л. Е.
439. младшего командира Артемченко С. М.
440. младшего командира Асеева В. Г.
441. младшего командира Базисова Я. И.
442. младшего командира Бабина А. Е.
443. младшего командира Бабар С. С.
444. младшего командира Брыньков М. Е.
445. младшего командира Васильев С. Д.
446. младшего командира Вакрушина Н. П.
447. младшего командира Варвицкого В. А.
448. младшего командира Волкова П. С.
449. младшего командира Вороницын Н. И.
450. младшего командира Гаврилов А. М.
451. младшего командира Гарамы И. М.
452. младшего командира Герасимов Я. В.
453. младшего командира Гегуй П. Л.
454. младшего командира Гельман А. Г.
455. младшего командира Гончаров В. Е.
456. младшего командира Горюнов Т. П.
457. младшего командира Горюнов М. А.
458. младшего командира Грабинин С. А.
459. младшего командира Гриняев С. А.
460. младшего командира Гусаров П. С.
461. младшего командира Дегтярев М. А.
462. младшего командира Демисов А. И.
463. младшего командира Долганов В. Н.
464. младшего командира Долганов В. Е.
465. младшего командира Дронин П. С.
466. младшего командира Евазюров Н. М.
467. младшего командира Евазюров Р. Р.
468. младшего командира Ефимов А. Г.
469. младшего командира Жум М. Т.
470. младшего командира Жукова А. А.
471. младшего командира Завального В. И.
472. младшего командира Зотова В. Ф.
473. младшего командира Кармушка П. Н.
474. младшего командира Китаева А. А.
475. младшего командира Юган М. М.
476. младшего командира Козловский В. А.
477. младшего командира Коновалов М. М.
478. младшего командира Костинин Г. Г.
479. младшего командира Кривошеина В. М.
480. младшего командира Кочунов Н. Г.
481. младшего командира Лазурин М. М.
482. младшего командира Лопатин В. И.
483. младшего командира Мухомов Д. Р.
484. младшего командира Мухомов М. А.
485. младшего командира Мухомов Р. Е.
486. младшего командира Назаров П. А.
487. младшего командира Ошаров П. М.
488. младшего командира Павлов И. Ф.
489. младшего командира Пересылов И. Е.
490. младшего командира Пеленяев Н. Г.
491. младшего командира Пеленяев С. А.
492. младшего командира Пошенин Г. Л.
493. младшего командира Рафилов Г. С.
494. младшего командира Ракинов М. М.
495. младшего командира Рачков Г. Г.
496. младшего командира Савинов П. Ф.
497. младшего командира Савинов М. И.
498. младшего командира Саркисов П. С.
499. младшего командира Соболев Н. И.
500. младшего командира Сорочин В. М.
501. младшего командира Стригало М. Я.
502. младшего командира Толчинин М. Ф.
503. младшего командира Трушин Н. А.
504. младшего командира Фомин П. М.
505. младшего командира Фролов И. Т.
506. младшего командира Харченко А. Е.
507. младшего командира Чирков В. Ф.
508. младшего командира Шеняев М. Р.
509. младшего командира Шубинин Н. Ф.
510. младшего командира Яковлев В. Ф.
Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР М. И. КАЛИНИН.
Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР И. АКУЛОВ.
Москва, Кремль, 16 августа 1936 г.

В помощь пропагандисту Двурешники-убийцы

Ничто так не враждебно партии большевиков и трудящимся массам, как двурушничество. Исход, историческая правда маршрута, указанный партией и народу трудящемуся человечеству гениальными Лениным и Сталиным, всегда павшая и ополчается высочайшую принципиальность, крайнюю честность и прямоту пролетарского революционера. Недаром в последних строках Конституционного Манифеста основоположника революционного коммунизма Маркс и Энгельс зачеркнули звучавшее великой силой правды и смелости слова: «Коммунисты считают великими скрывать свои взгляды и намерения». Только исторически осужденные классы и их агенты используют в своей борьбе против трудящихся гнусное оружие обмана, лицемерия, двуличия, двойной игры, верное двурушничество. Двурушничество — самый подлый и отвратительный метод антипартийной борьбы — не раз использовался различными оппозициями и группами, выступавшими против партии Ленина — Сталина. Сама партия ее авторитет среди трудящихся, историческая правда ее генеральной линии всегда оказывались настолько велики, что агитация классового врага зачастую не решалась выступать открыто и предпочитала прятать свое истинное лицо под маской внешнего согласия с партией. По контрреволюционной троцкистско-зиновьевской группе, ставшая бандой убийц, дошла «искусство» двурушничества до самых высших пределов. Гнусная тактика двурушничества издавна была родной для руководителей этой враждебной своры. Двурушничество было отличительной чертой поведения Троцкого на протяжении всех лет его антипартийной деятельности. Недаром Ленин заклинял Троцкого позорным именем Иудуши — литературного типа, в котором великий русский пророк Салтыков-Щедрин обобщил черты безыдной подлости, отвратительного лицемерия и обмана. Зиновьев и Каменев, находясь в рядах партии, не решались открыто выступать против Ленина, часто прибегали к двурушничеству тактике. Так, в 1909 г. боясь вызвать Ленина к несогласию с его выходом из редакции «Социал-демократ», Зиновьев и Каменев за его спиной соображали злобу ЦК социал-демократов Польши и Латвии Варшаву, подстрекая к этому меньшевиков, что они не согласны с позицией Ленина и готовы пойти на сделку с меньшевиками. В годы империалистической войны Зиновьев и Каменев, находясь в рядах партии, не решались открыто выступать против Ленина, часто прибегали к двурушничеству тактике. Так, в 1909 г. боясь вызвать Ленина к несогласию с его выходом из редакции «Социал-демократ», Зиновьев и Каменев за его спиной соображали злобу ЦК социал-демократов Польши и Латвии Варшаву, подстрекая к этому меньшевиков, что они не согласны с позицией Ленина и готовы пойти на сделку с меньшевиками. Штрейбхерство Зиновьева и Каменева в 1917 г. было неразрывно связано с их двурушничеством. «Платить свои взгляды и партийный долг — это не значит, что ты должен и раскатысь обоем илеи после решения — значит, быть штрейбхером», — говорил Ленин. Именно в это время Ленин писал: то, что сделали Зиновьев и Каменев — «бесчестная подлость, настоящее изменничество обеих этих лиц». В период Брестовского мира Зиновьев и Каменев формально голосовали за Ленина, но на самом деле занимали капиталистические позиции, доказывая, что Брестский мир является губительным для революции. Антипартийная троцкистско-зиновьевская группа начинает все чаще и чаще использовать в своих гнусных целях двурушничество в 1925—1927 гг., в те годы, когда страна была на пороге и социалистической реконструкции. Троцкий, Зиновьев, Каменев и их пособники знали, что все партия идет и пойдет за товарищем Сталиным, пойдет за тем, кто в установленных болях вместе с Лениным растит, строит партию, что после смерти Ленина поведет ее к новым победам. Только маскируя свои подлинные намерения, троцкистско-зиновьевская группа могла рассчитывать хотя бы на малейший успех. Известно, что тогда антипартийный выступление на XIV съезде Зиновьев накануне съезда, на дебригадской губернской партийной конференции, бегая, что дебригадская организация поймет обманную тактику оппозиционеров и вышвырнет их, заявил о солидарности с линией Центрального Комитета, с линией партии. Это двурушническое заявление было сделано в тот самый момент, когда зиновьевская фракционная группировка распространяла сборники антипартийных документов, устраивала людей, действительно отошедших за линией Центрального Комитета, съезды губернский спешивали подбирать делегатов на конференцию и на съезд. Потерпев поражение на XIV съезде, троцкистско-зиновьевская оппозиция после съезда усиленно продолжает двурушничать, пытается замаскировать свои подлинные намерения второй партией, попытке сплести антипартийный и антисоветский элемент. На XV партийной конференции товарищ Сталин ясно показал «двурушничество» в средствах и беспрincipиальность и подлость, которые делал в основу существования фракции троцкистов и «левой оппозиции...». Уже тогда товарищ Сталин, бесстрашно разоблачая гнусную подлинную деятельность троцкистско-зиновьевской группы — капитулянтство и порочничество, добрым словом Троцкого и Зиновьева на нашу партию агентам всех стран, вымучу государственных тайн СССР буржуазия, связь оппозиции с контрреволюционными элементами из белогвардейцев и подготовку путча против советской власти, — заклиная двурушничество троцкистско-зиновьевского блока. «Сейчас такое поведение оппозиции», — говорил товарищ Сталин на XV съезде партии. — «Его можно объяснить лишь одним: желанием обмануть партию, унизить ее деятельность, захватить ее раз».

НЕПОБЕДИМА СИЛА АРМИИ СОЦИАЛИЗМА

Красная Армия пользуется признанной любовью народов нашей великой родины. Каждый трудящийся с радостью и гордостью отмечает достижения бойцов и командиров Красной Армии в овладении сложнейшей военной техникой. На многие тысячи километров тянутся границы великого Советского Союза. В суровых условиях Крайнего Севера, на высоких скалах восточных гор, среди снегов Дальнего Востока, на равнинах Запада — везде и в любых условиях готовы бойцы и командиры отразить натиск врага. Советская страна вооружена своей армией превосходной военной техникой. Красная Армия не только в совершенстве освоила, но и применяет ее в самой сложной обстановке. Красная Армия обладает исключительными оперативными возможностями. Ни одна армия в мире не располагает такими кадрами, как наша Рабоче-Крестьянская Красная Армия. Люди Красной Армии — это люди особого склада. У них выключается преданность родной советской земле, отвага, пожизненная забота о знании и умениях в совершенстве использовать современную боевую технику. Достижения Красной Армии в боевой и политической подготовке вновь отмечены сегодня высокой наградой Советского правительства. Бойцы и командиры Красной Армии делают один выдох из постановления правительства: «еще большим упорством в совершенстве овладеть передовой военной техникой, сделать еще более могучей Красную Армию. Герои-политработники, организующие каждую пядь советских границ, ставшие военной техникой, переносившие военную учебу, красноречивые и смелые командиры — все они, мужественные сыны своего народа, презирающие славу, несут службу как почетную обязанность и являют образцы выполнения священной доли граждан СССР. Советская молодежь гордится своим правом защищать родину в рядах доблестной Красной Армии. Генерал товарищ Сталин обеспечил разгром Деникина и Колчака, защиту Парижа от белогвардейской контрреволюции, разгром контрреволюции на Волге. Силы интервентов, белогвардейщины, всех наших классовых врагов разбиты и разбиты советским гранитом, о могучую волю нашей партии, сконцентрированную в гениальном руководителе товарища Сталина, по пути которого наша великая страна идет от одной победы к другой. Вместе с товарищем Сталиным на фронтах гражданской войны сражались вожди Красной Армии, один из руководителей нашей партии маршал Советского Союза тов. Ворошилов. Под руководством своего любимого полководца Красная Армия, прошедшая боевую школу Ленина — Сталина, непобедима. Каждый молодой человек нашей страны в героических примерах истории гражданской войны черпает предание родины, беззаветное мужество. Овеянные легендарной славой, Чапаев, Щорс являются любимейшими героями нашей молодежи. Командиры и политработники Красной Армии воспитывают молодых бойцов в духе славных традиций победоносной борьбы за социализм. С гордостью и радостью провожат пред-

дательства борьбы с советской властью. Фашизм, наконец, находит в лице двурушничества троцкистско-зиновьевских бандажеров пролетарско-инженерных первых агитчиков, готовых насмерть. Индивидуальный белогвардейский террор, шпионаж, диверсии, — все это «искусство» троцкистско-зиновьевские банджеры прошли под руководством их лидеров — Троцкого, Зиновьева и Каменева за годы антипартийной и антисоветской борьбы. Больше того: «ученики» во многом переняли от учителей. Такой двурушник, как Азар, бывший видный руководитель окерской партии и одновременно верой и правдой служивший царской охранке, — малый человек по сравнению с троцкистско-зиновьевской бандой убийц и их руководителями. Бесчисленное множество раз Зиновьев, Каменев и их шайка избушкой жилища в «веревки» партии, шельфовали себя для того, чтобы вновь проложить контрреволюционную «работу». Иди, каждый раз овладевая своим языком на словах, а на деле продавая иностранным вражеским странам Советов, лютые враги партии, лицемерно выступающие за линию партии для того, чтобы удобнее — малый человек по сравнению с троцкистско-зиновьевской бандой убийц и их руководителями. Бесчисленное множество раз Зиновьев, Каменев и их шайка избушкой жилища в «веревки» партии, шельфовали себя для того, чтобы вновь проложить контрреволюционную «работу». Иди, каждый раз овладевая своим языком на словах, а на деле продавая иностранным вражеским странам Советов, лютые враги партии, лицемерно выступающие за линию партии для того, чтобы удобнее — малый человек по сравнению с троцкистско-зиновьевской бандой убийц и их руководителей. После злодейского убийства С. М. Киров, затем в результате проверки и обмена партийными документами партии выгнали из своих рядов, а органы советской власти насмерть, как злейших врагов народа, не только двурушники, прикрывавшие партийные бандажеры своим подлым контрреволюционным деятельностью. Но далеко еще не все остатки троцкистско-зиновьевской группы, которые являются головными утками контрреволюционной буржуазии за пределами СССР, выразители ее воли и чинили, раскрыты и разоблачены. Злейшие враги партии и рабочего класса, объединившись на платформе индивидуального белогвардейского террора против воли партии и советского правительства, стараются еще глубже укрыться от карательного пролетарского диктатора, сделав двурушничество системой взаимоотношений с партией и советской властью. Глубоко враждебны большевистскому руководству о том, будто бы двурушничеством представлял собой такой вид маскаринки, которая не поддается разоблачению. Подобные рассуждения направлены к тому, чтобы разоружить партию в борьбе с двурушниками, и вранью на-руку троцкистско-зиновьевским бандажерам. Партия знает и помнит, как усердно и бесстрашно разоблачал контрреволюционную троцкистско-зиновьевскую оппозицию товарищ Сталин. Каким бы подлым средством клеветы и обмана, маскаринки и двурушничества не пытались использовать Троцкий, Зиновьев, Каменев и их свора в своей борьбе против партии и советской власти, неуловимая, разная сила сталинского разоблачения настаивала предостерегать на каждом шагу. С исключительной силой звучат сейчас ожившие пророческие слова товарища Сталина в докладе об итогах первой пятилетки на объединенном XV съезде ЦК и ЦКБ ВКП(б) 7 января 1933 г.: «Наше дело в том, что рост мощи капиталистического государства будет усугублять сопротивление последних остатков империалистических классов. Именно потому, что они угнетают и лишают последние дни, они будут переходить от одной формы насилия к другой, более резким формам насилия, апеллируя к отсталым слоям населения и возбуждая их против Советской власти. Нет такой пакости и клеветы, которую бы эти бывшие люди не вознесли на Советскую власть в лохмотьях которых не помышляют бы мобилизовать остальные элементы. На эти почве могут возникнуть и зашевеливаться старые группы старых контр-революционных партий «веревки», меньшевиков, буржуазных националистов центра и окраин. Могут возникнуть и зашевеливаться остатки контр-революционных оппозиционных элементов из троцкистов и правых «уловителей». Это, конечно, не страшно. Но все это надо видеть в виду, если вы хотите покончить с этими элементами быстро и без особых жертв. Вот почему революционная бдительность является тем самым качеством, которое особенно необходимо «веревкам»». Глубокой маскаринкой — двурушничеству троцкистско-зиновьевской своры белогвардейских террористов — партии Ленина — Сталина противопоставляет величайшую большевистскую бдительность. Эта бдительность основана на огромной ответственности перед партией, перед народом, на неслучайной правдивости и честности во отношении к партии, на глубочайшей любви и преданности великому Сталину. Эта бдительность неопределима с малейшим проявлением лживой лояльности, безальтернативности, безразличия. Двурешники — предатели, перешедший на сторону врага и ласкающий Личину: «да тот, чтобы убивать из-за угла руководителей партии и правительства. Стрелой ружья пролетарского диктатора жестоко покарят двурушников, руководящих революционной агитацией, как за самое тяжкое злодеяние. Чувство омерзения и ненависти к троцкистско-зиновьевским фашистским бандажерам проникнуло в каждую трубку в стране Советов и за ее пределами. Партийные и непартийные большевики помнят слово Ленина: «Мы будем бесноватыми как в наших врагах, так и во отношении ко всем злодействам и вредным элементам на нашей собственной земле, которые осмелятся внести дезорганизацию в нашу гажелую творческую работу по строительству новой жизни трудового народа». Поднятая революционную бдительность, которой всегда уча и уча с товарищем Сталиным, трудящиеся СССР разоблачат до конца и раздают, как лютую гадюку, троцкистско-зиновьевских убийц — заклятых врагов народа. Чувство омерзения и ненависти к троцкистско-зиновьевским фашистским бандажерам проникнуло в каждую трубку в стране Советов и за ее пределами. Партийные и непартийные большевики помнят слово Ленина: «Мы будем бесноватыми как в наших врагах, так и во отношении ко всем злодействам и вредным элементам на нашей собственной земле, которые осмелятся внести дезорганизацию в нашу гажелую творческую работу по строительству новой жизни трудового народа». Поднятая революционную бдительность, которой всегда уча и уча с товарищем Сталиным, трудящиеся СССР разоблачат до конца и раздают, как лютую гадюку, троцкистско-зиновьевских убийц — заклятых врагов народа. Чувство омерзения и ненависти к троцкистско-зиновьевским фашистским бандажерам проникнуло в каждую трубку в стране Советов и за ее пределами. Партийные и непартийные большевики помнят слово Ленина: «Мы будем бесноватыми как в наших врагах, так и во отношении ко всем злодействам и вредным элементам на нашей собственной земле, которые осмелятся внести дезорганизацию в нашу гажелую творческую работу по строительству новой жизни трудового народа». Поднятая революционную бдительность, которой всегда уча и уча с товарищем Сталиным, трудящиеся СССР разоблачат до конца и раздают, как лютую гадюку, троцкистско-зиновьевских убийц — заклятых врагов народа.

1) В. И. Ленин, Соч., т. XXI, стр. 300-301.
2) В. Ленин и И. Сталин, Сборник произведений и выступлений которых ВКП(б), т. III, стр. 130.
3) Там же, стр. 301.
4) И. Сталин, Речь на первом всеобщем собрании съехавцев 17 ноября 1935 года.
5) В. И. Ленин, Соч., т. XXII, стр. 193.
6) Там же, стр. 224.
7) И. Сталин — «Вопросы ленинизма», изд. X, стр. 510.
8) В. И. Ленин, Соч., т. XXII, стр. 433.



